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福生市教育委員会会議録 

令和２年第４回定例会 

１ 開催年月日  令和２年４月17日（金） 

２ 開始時刻  午後３時00分 

３ 終了時刻  午後３時29分 

４ 場 所  第二棟４階 第１議室 

５ 出席委員  教   育   長  川  越  孝  洋 

         委       員  渡  辺  浩  行 

         委       員  加  藤  孝  子 

         委       員  野  口  哲  也 

         委       員  新  藤  美 知 子 

         委       員  坂  本  和  良 

６ 欠席委員  なし 

７ 出席者氏名  参事兼教育指導課長  神  田  恭  司 

         教 育 総 務 課 長  吉  野  真 寿 美 

         教 育 支 援 課 長  荻  島  正  義 

         生涯学習推進課長  菱  山  栄 三 郎 

         図 書 館 長  大  楠  功  晃 

         教育施策担当主幹  重  末  祐  介 

         特 命 担 当 主 幹  酒  見  裕  子 

         指 導 主 事  古  川  裕  平 

         指 導 主 事  田  邨  佳  宏 

８ 傍 聴 人  ０人 
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９ 議事日程 

日程第 １ 会議録署名委員の指名 

日程第 ２ 教育長報告 

日程第 ３ 議案第37号 福生市学校給食センター教職員被服貸与規程の一部改正につ

いて 

日程第 ４ 議案第38号 令和２年度学校運営協議会委員の委嘱について 

日程第 ５ 報告第10号 令和３年度使用教科用図書採択要領について 

日程第 ６ 報告第11号 福生市立学校令和３年度使用教科用図書選定協議会委員の選

定について 

日程第 ７ 報告第12号 福生市教育委員会事務局及びその他の教育機関の職員の人事

異動に係る臨時代理の報告について 

日程第 ８ 報告第13号 福生市立学校教職員の人事異動について 

日程第 ９ 報告第14号 学校支援コーディネーターの委嘱について 

日程第 10 その他報告事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

- 3 - 

 

                               

教 育 長  それでは、ただいまから令和２年第４回福生市教育委員会定例会を開会

いたします。 

        まず、日程についてお諮りいたします。日程第６、報告第11号、福生市

立学校令和３年度使用教科用図書選定協議会委員の選定につきましては、

人事案件のため福生市教育委員会会議規則第８条の規定に基づき、これを

公開しない会議とし、日程第10、その他報告事項の後に報告を行いたいと

思いますが、御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第11号は公開しない会議とし、その他報告事項の後に審議

及び報告することといたします。 

        これより本日の会議を開きます。 

        日程に入ります。 

        日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

        福生市教育委員会会議規則第19条の規定に基づき、加藤孝子委員、坂本

和良委員の両名を署名委員として指名いたします。 

        次に、日程第２、教育長報告を行います。本日、中岡教育部長が欠席で

ございますので、私のほうから教育長報告を申し上げたいと存じます。 

        お手元の教育長報告資料を御覧いただきたいと存じます。折り込みの部

分と、それから学校教育所管に関することということで併せて私のほうか

ら、かいつまんで報告を申し上げます。 

        委員の皆様にも、既に随時メール等において、報告、連絡をさせていた

だいておりますように、この新型コロナウイルス感染の拡大及び国の緊急

事態宣言を受け、市では安全確保の観点から学校の休校延長を初め、様々

に予定をしておりましたイベント、行事等の中止、公共施設の一部閉庁、

閉館を実施をいたしております。既に御承知かと思いますので、この書面

にそれぞれ中止あるいは延期等明記しておりますので、何とぞ御了解いた

だければというふうに思う次第でございます。 

        私ども福生市におきましては、こういった様々な計画に基づくこれまで

事務執行を続けているわけでございますけれども、それに当たりまして、

福生市でもこの対策本部会議を開催しておりまして、本部会議の中で全て

報告をし、中止、延期等を決定しているところでございます。特に学校教

育におきましては、文部科学省、それから東京都教育委員会からの通知等
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によりまして整合性を図りながら意思決定をし、そしてまた学校のほうに

周知をしているところでございます。刻一刻と変わる状況でございまして、

通知の差し替えと言ったことは頻繁に行っているところでございますが、

今のところ大きなトラブルもなくここまで通知どおり一応動いてこれてい

るかなというふうに思っておりますが、それぞれまだ流動的な動いている

部分ございます。 

        以上、お手元の資料に基づきまして教育長報告とさせていただきますが、

委員の皆様のほうから何かこの教育長報告に関しまして、社会教育あるい

は学校教育所管の分野で何かございましたら発言をお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。学校のほうも、入学式、始業式を終えてスタート

したばかりですぐに休校という措置がいまだに続いているということでご

ざいます。 

        それでは、質疑等ないようでございますので、教育長報告を終わります。 

        次に、日程第３、議案第37号、福生市学校給食センター教職員被服貸与

規程の一部改正についてを議題といたします。教育支援課長より内容の説

明をお願いいたします。 

教育支援課長  それでは、議案第37号、福生市学校給食センター教職員被服貸与規程の

一部改正について、提案理由並びに内容について御説明申し上げます。 

        資料の15ページをお願いいたします。提案理由でございますが、令和２

年度からの学校給食センターにおける調理業務の全面委託化による栄養士

への貸与品及び貸与期間の見直しに伴いまして、規程の別表を一部改める

ため本議案を提出するものでございます。 

        恐れ入ります、資料18ページの新旧対照表を御覧ください。中段の別表

にございますとおり、被貸与者でございます学校給食センターに勤務する

都費負担栄養士等がセンター内の調理場で使用する貸与品のうち白衣につ

いては貸与期間を６か月から12か月に延伸、ゴム長靴につきましては作業

靴に改めようとするものでございます。これは、委託化により栄養士等が

調理場に出入りする時間や頻度が減ずるためでございます。なお、施行日

につきましては、業務委託が開始された令和２年４月１日に遡っての施行

といたします。 

        以上、議案第37号、福生市学校給食センター教職員被服貸与規程の一部

改正についての説明とさせていただきます。御審議をいただき、原案どお

り御決定くださいますようお願い申し上げます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑等ございましたらお願いいたします。 
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        よろしいでしょうか。 

        それでは、ないようでございますので質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第37号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第37号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第４、議案第38号、令和２年度学校運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題といたします。参事より内容の説明をお願いいたします。 

参事兼教育指導課長  日程第４、議案第38号、令和２年度学校運営協議会委員の委嘱について、

その提案理由と内容について御説明申し上げます。 

        資料19ページ並びに本日机上配付をさせていただきました令和２年度福

生市立学校学校運営協議会委員名簿を御覧いただければと思います。提案

理由でございますが、福生市立学校学校運営協議会規則第５条の規定に基

づき、別紙のとおり福生市立学校学校運営協議会委員に委嘱したいため、

本議案を提出するものでございます。 

        学校運営協議会委員につきましては、任期が１年となっておりますこと

から、指定を受けた学校の委嘱をお願いするものでございます。 

        なお、福生第一中学校並びに福生第三中学校につきましては、新規指定

になりますので、全員が新しい委員ということになります。 

        以上、御審議の上、御議論いただき御決定いただきますようお願いいた

します。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑等ございましたらお願いいたします。 

        新藤委員。 

新 藤 委 員  これをざっと見させていただいていまして、一小、二小、六小のこの３

小学校につきましては、今福生市がやろうとして３年間見通して子どもた

ちを追いかけようと言っている幼保小の取組はかなりメインになっている

状況の中で、また、中でもなかなか小学校が理解できていない実態とか、

それから幼児の教育内容、そういったことの中でやはり学校運営協議会の

委員の中に福生市のその施策も含めて推し進めていくためにはやっぱりこ

の中に入れていただくということの御配慮があっていいのかなというふう

に思いました。もちろん学校が挙げてくるメンバーというのが重要だとは

思いますが、やはり１つ幼保小という今後新たな分野を切り開こうという

ことでやるものですから、ぜひともこの辺りのところからも入れていただ
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くような御配慮があればいいのかなというふうに思います。要望です。 

教 育 長  承知いたしました。御指摘のように、地域の保育園の園長先生とか関係

者が入っている学校と入っていない学校とあるわけでございますが、お

っしゃるとおりでございまして、できるだけそのような構成になるよう

今後指導していきたいと思っておりますが、今の御意見を受けまして、

校長のほうがまたさらに追加でということになりますれば、また委員会

のほうにお諮りを申し上げるといったこともあろうかと思いますので、

その節はお願い申し上げたいと思います。そのことでよろしいでしょう

か。 

新 藤 委 員  はい。 

教 育 長  そのようによろしくお願いをいたします。 

        ほかにございますか。よろしいでしょうか。 

        それでは、お諮りいたします。議案第38号は原案のとおり決することに

御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第38号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第５、報告第10号、令和３年度使用教科用図書採択要領につ

いてを議題といたします。内容説明をお願いいたします。 

教育施策担当主幹  日程第５、報告第10号、福生市立学校令和３年度使用教科用図書採択要

領につきまして御説明申し上げます。 

        恐れ入りますが、お手元の資料25ページを御覧ください。この要領は中

学校と福生第一小学校、同第二小学校、同第一中学校に設置してある特別

支援学級において、令和３年度に使用する教科用図書の採択を行うために

定めたものであります。 

        内容といたしましては、第２に採択の方針、第３に組織及び任務につい

て示し、選定協議会、調査委員会の任務を明確にしております。選定協議

委員、調査委員の任期は委嘱の日から８月31日までとしております。 

        第４として、調査研究の内容、方法について示しております。東京都教

科用図書選定審議会の答申等を踏まえ、学習指導要領の目標及び内容等に

照らし、より適切な教科書を選定するための観点として、昨年度と同様に、

内容、構成上の工夫、特徴の３点を設定しました。 

        第５として適正かつ校正な採択の確保、第６として教科書展示会につい

ても定めました。 
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        事務局といたしましては、公平公正な立場で適正な採択事務に努めてま

いります。 

        私からの報告は以上です。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        昨年度は、小学校をお願いしたわけですが、今回は中学校ということで

学校教科用図書、また特別支援学級図書ということになりますが、要領に

ついてはよろしゅうございますか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。 

        それでは、ないようでございますので質疑を終わります。 

        お諮りいたします。報告第10号は報告のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第10号は報告のとおり承認することといたします。 

        次に、日程第７、報告第12号、福生市教育委員会事務局及びその他の教

育機関の職員の人事異動に係る臨時代理の報告についてを議題といたしま

す。教育総務課長より内容の説明をお願いいたします。 

教育総務課長  それでは、日程第７、報告第12号、福生市教育委員会事務局及びその他

の教育機関の職員の人事異動に係る臨時代理の報告について御説明をさせ

ていただきます。 

        資料は33ページをお願いいたします。３月25日の第３回教育委員会定例

会におきまして、議案第35号、福生市教育委員会管理職員の人事異動につ

いてで課長職は既に御決定をいただいております。また、議案第36号、教

育委員会事務局及び教育機関の職員の任免等に係る臨時代理の決定につい

てにより、課長補佐以下の職員の任免その他進退を行うことにつきまして

は、教育長が臨時代理により決定させていただくことをあらかじめ御決定

いただいておりますことから、今回、令和２年４月１日付の教育委員会事

務局職員の人事異動につきまして御報告をさせていただくものでございま

す。 

        資料の35ページをお願いいたします。資料にございますとおり、課長補

佐以下の職員の人事異動は昇任を含めまして、課長補佐、係長・主査は９

名、主任は２名、主事は新規採用を含め11名、技能主任は３名、再任用は

フルタイムを含め９名が配置されております。 
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        以上、福生市教育委員会事務局及びその他の教育機関の職員の人事異動

に係る臨時代理の報告とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。何か質疑等ございましたらお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。 

        それでは、お諮りいたします。報告第12号は報告のとおり承認すること

に御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第12号は報告のとおり承認することといたします。 

        次に、日程第８、報告第13号、福生市立学校教職員の人事異動について

を議題といたします。参事より内容の説明をお願いいたします。 

参事兼教育指導課長  それでは、日程第８、報告第13号、福生市立学校教職員の人事異動につ

いて御報告申し上げます。 

        令和２年４月17日現在の福生市立学校教職員の人事異動について、恐れ

入りますが、資料39ページをお開きください。この件につきましては、令

和２年３月25日に開催されました第３回教育委員会の定例会におきまして、

３月25日現在の人事異動について一旦報告をさせていただいております。

その後、小学校２名の新規採用教員及び中学校１名の期限付教員の配置が

ございました。具体的には福生第五小学校に１名、福生第六小学校に1名、

福生第一中学校に１名配置することができました。このことによりまして、

４月17日現在、資料のように配置されています。 

        説明は以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑等ありましたらお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。ないようでございますので質疑を終わります。 

        お諮りいたします。報告第13号は報告のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ないようでございますので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。報告第13号は報告のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長 異議なしと認めます。 

        よって、報告第13号は報告のとおり承認することといたします。 

        次に、日程第９、報告第14号、学校支援コーディネーターの委嘱につい
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てを議題といたします。生涯学習推進課長より内容の説明をお願いいたし

ます。 

生涯学習推進課長  それでは、日程第９、報告第14号、学校支援コーディネーターの委嘱に

ついて御説明いたします。 

        資料41ページを御覧ください。この委嘱につきましては、福生市学校支

援地域組織事業実施要綱第３条第３項の規定に基づき実施するもので、学

校支援コーディネーターにつきましては、配置する学校長が推薦するもの

とし、教育長が委嘱することとなっております。 

        任期につきましては、同要綱によりまして２年以内となっております。 

        次に、コーディネーターの方について御紹介いたします。資料の42ペー

ジを御覧ください。第三小学校の内藤悦子氏でございますが、現在第三小

学校の学校支援サポーターとして活躍をされております。第三小学校につ

きましては、学校支援コーディネーターが１名退任したことに伴い、その

後任として内藤悦子氏を推薦したいとの申し出がございました。 

        次に、第一中学校についてでございますが、令和２年４月よりコミュニ

ティスクールに指定されたことからコーディネーターを１名増員したいと

の申し出があり、島﨑真理氏の推薦をいただきました。島﨑氏につきまし

ては、以前、第一中学校のコーディネーターとして活躍もされており、再

任として御紹介をさせていただきます。 

        私からの説明は以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑等ありましたらお願いいたします。何か

ございますか。 

        よろしいでしょうか。それでは、ないようでございますので、質疑を終

わります。 

        お諮りいたします。報告第14号は報告のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第14号は報告のとおり承認することといたします。 

        次に、日程第10、その他報告事項について説明願います。その他報告事

項といたしまして、令和２年第１回福生市議会定例会の報告について、教

育総務課長よりお願いいたします。 

教育総務課長  私からは、３月に行われました市議会定例会について御報告させていた

だきます。 
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        資料は47ページを御覧いただきたいと存じます。会期につきましては、

３月３日から３月27日までの25日間でございました。教育委員会関係の主

な議案は３点ございまして、１点目は福生市学校給食条例の制定でござい

ます。この学校給食条例の制定につきましては、２月の教育委員会定例会

で御説明申し上げた内容でございます。 

        ２点目は、令和２年度福生市一般会計予算で原案のとおり可決されてお

ります。御参考までに令和２年度の歳出予算は、総額で247億8,000万円で

前年度比３億円、1.2％の減額でございます。なお、教育費に係る歳出額

は33億3,527万9,000円でございます。 

        ３点目は、令和元年度の一般会計補正予算（第９号）で、主な歳出の内

容は第三小学校増築事業や市民会館舞台装置等改良事業等の契約額確定に

伴う減額補正でございます。こちらにつきましても可決をされております。 

        最後になりますが、一般質問につきましては、資料のその他に記載して

おりますとおり、新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策により、

今回の議会では中止となりました。 

        議会報告は以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        よろしいですか。 

        ないようでございますので、質疑を終わりたいと思います。 

        そのほかに委員の皆様から何かございましたらお願いいたします。 

        ございませんか。よろしいですか。 

        それでは、ないようでございますので、その他報告事項を終わります。 

        ここで、先ほど日程についてお諮りいたしました日程第６、報告第11号、

福生市立学校令和３年度使用教科用図書選定協議会委員の選定についてを

公開しない会議といたしましたので、これからは公開しない会議となりま

す。関係者以外の方は御退席をお願いいたします。 

        暫時休憩いたします。 

        （  非公開会議  ） 

教 育 長  以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

        これをもちまして、令和２年第４回福生市教育委員会定例会を終了いた

します。ありがとうございました。 

 


